

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Землю — крестьянам

Инструктивное совещание состоялось с руководителями, главными бухгалтерами и экономистами сельхозпредприятий, главами горсельадминистраций по вопросу о порядке исполнения Указа Президента РФ № 337 от 7 марта 1996 года «О реализации конституционных прав граждан на землю».

Председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Г. Тарасова рассказала о том, как следует заключать договора на аренду земельных наделов. Заместитель начальника управления сельского хозяйства по экономике Л. Животова дала разъяснения о вариантах расчета арендной платы за земельную долю.

Распоряжением главы администрации района была создана комиссия по контролю за проведением работы по реализации Указа Президента.

Вел совещание заместитель главы администрации района по экономике В. Рыков.

К. НИКОЛАЕВ.

Обращение

Выпавшие осадки на территории района вызвали сильный рост карантинных и других сорных растений.

Ставропольская Государственная инспекция по карантину растений обращается к населению района с призывом: срочно принять меры по уничтожению карантинных и других сорных растений.

Согласно закону Ставропольского края № 308-ЗД от 30.11.95 г. «О карантине растений на территории Ставропольского края» ко всем земледельцам, уклонившимся от ликвидации карантинных сорняков будут приняты штрафные санкции в размере от трех до двадцати минимальных окладов.

Г. ПОЛОВИНКО,
Государственный инспектор по карантину растений.

Уничтожить коноплю

Состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по борьбе с незаконным оборотом наркотических веществ.

Члены комиссии были единодушны в своем решении обязать управление сельского хозяйства, руководителей сельхозпредприятий, организаций уничтожить дикорастущую коноплю на полях и своих территориях, как сырье для производства наркотиков.

Н. СТЕПИНА

Главное — не продешевить

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 13.03.1995 года № 241 «О мерах по реализации Федерального закона» «О закупках и поставках сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных нужд» департамент по экономике администрации края, управления сельского хозяйства и продовольствия администрации края, Ставропольская продовольственная корпорация «Ставропольагроинверсал», комитет по пищевой и перерабатывающей промышленности администрации края, акционерно-коммерческое общество «Ставропольхлебпродукт» составили протокол о согласовании гарантированных цен для заключения договоров с товаропроизводителями края на третий квартал 1996 года на закупку в региональный фонд сельхозпродукции, утвержденный первым заместителем главы администрации Ставропольского края А. А. Шилловым 24 июля сего года.

Установленные гарантированные закупочные цены на продукцию растениеводства, закупаемую в региональный фонд в 3 квартале 1996 года, проиндексированы с учетом темпов инфляции и в пределах бюджетных средств.

Гарантированные закупочные цены на продукцию растениеводства, закупленную в региональный фонд в 3 квартале 1996 г.

Наименование продукции	Цена Федерального фонда за тонну (тыс. руб)	Гарантированная цена регионального фонда за тонну с учетом НДС (10%) и стоимостью поставки на элеватор на расст. 30 км км. (тыс. руб)
Пшеница твердая 3 кл.	1000	1110
Пшеница мягкая 3 кл. (ценная)	850	945
Пшеница 4 кл. (продовольств.)	750	845
Пшеница фуражная	640	714
Просо ценное	750	835
Гречиха рядовая	1500	1660
Ячмень рядовой	640	714
Горох продовольственный	950	1055
Кукуруза разноотная	750	835
Зерносмеси	640	714

Сегодня, когда идет повсеместно уборка урожая в хозяйствах района, а некоторые ее заканчивают, всех товаропроизводителей интересует самый главный вопрос: какова же будет реализационная цена на продукцию растениеводства? Теперь на этот вопрос уже можно ответить конкретно. В приведенных выше сведениях даны гарантированные закупочные цены как в региональный, так и в федеральный фонды. Теперь экономисты, руководители сельхозпредприятий, главы фермерских хозяйств имеют возможность подсчитать, во сколько тонн зерна обойдется оплата товарного кредита, взятого заранее, сколько зерна останется для свободной продажи. Думается, что установленные закупочные цены должны устроить тех, кто выращивает зерно.

В прошлом году закупочные цены на продукцию всех видов менялись с апреля по август четыре раза. Скажем только, что мягкая пшеница 3 класса стоила в апреле 400, в июле — 487,5, первого августа — 530, и уже к концу этого месяца — 630 тысяч рублей за одну тонну. Получилось так, что хозяйства, которые постарались побыстрее рассчитаться, остались внакладе — продешевили. Такая история с ценами сложилась также по подсолнечнику, кукурузе, гороху, другим культурам. По состоянию на 1 января 1996 года было всего реализовано 9582 тонны зерна озимой пшеницы по цене 525181 рубль за тонну.

По предварительному хлебофуражному балансу пшенице район должен собрать всего зерновых 125,7 тысяч тонн, в том числе пшеницы — 73,7 тысяч тонн. Если говорить о пшенице 3 класса, то есть возможность получить ее 55 тысяч тонн, 4 класса — 10,9 и фуражной — 7,8 тысяч тонн. Сегодня фермеры могут предложить свои 1200 тонн пшеницы в продовольственный фонд района для обеспечения хлебом нашего населения, но к сожалению, нет денег в бюджете. Только спецхозам (СХП «Рассвет», ТОО «Зубр», ПТФ «Марьянская») требуется 17,5 тысяч тонн фузериофуража, он есть в хозяйствах, а вот рассчитывать нечем. Администрация района вышла с просьбой к администрации края датировать бюджет на 3,5 миллиарда рублей.

В качестве платы за товарный кредит (15 миллиардов рублей), с учетом установленных цен, хозяйства должны поставить в федеральный продовольственный фонд 12,5 и в региональный — 3,7 тысяч тонн пшеницы. Уже сейчас 13300 тонн зерна сдано. Таким образом, район имеет возможность сполна рассчитаться за полученный товарный кредит (за минеральные удобрения, пестициды, запчасты, ГСМ).

Остается только одно: не продешевить, реализовать не легко давшийся урожай.
А. ТРЕЩИН,
начальник инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



Сергей Роганов (на снимке) — механизатор ученической бригады СХП «Зольское». Сейчас он помогает убирать пшеницу в бригаде № 5, его комбайн работает без простоев.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Объявлен конкурс

«Кавказ —

наш общий дом»

Уважаемые читатели!

Объявлен краевой творческий конкурс журналистов и средств массовой информации «Кавказ — наш общий дом», итоги которого будут подведены в конце года.

В связи с этим, газета «Голос времени» объявляет среди своих читателей конкурс по той же тематике.

Присылайте нам свои рассказы и очерки, зарисовки и воспоминания, репортажи и просто письма, в которых, возможно, будет рассказ о дружбе людей разных национальностей; о ваших добрых соседях или друзьях, пришедших вам на помощь в трудную минуту; об экономическом и культурном сотрудничестве сел и станиц района с жителями соседних республик.

Может кто-то вспомнит, как шел брат на брата в гражданскую, и как вместе создавали новую колхозную жизнь в далеких тридцатых, как обороняли Кавказ от фашистов, как трудились в тылу, помогая фронту, как поднимали из развалин хозяйство, как работали и служили в интернациональных коллективах...

А может кто-то, вольно или невольно, принимал участие в чеченских событиях, или вашу семью спалила эта братоубийственная война — поделитесь мыслями о пережитом, скажите, как, по-вашему, можно решить проблему войны и мира на Кавказе.

Словом, пишите обо всем, что вас волнует и не может оставить равнодушным. Любая, затронутая вами тема — это тема жизни. И она не безразлична. Ведь Кавказ — наш общий дом. Так пусть же всем будет в нем хорошо.

Ждем ваших писем!

Лучшие публикации на тему «Кавказ — наш общий дом» будут направлены на краевой конкурс.

Для вас, налогоплательщики

Упрощенная система налогообложения для субъектов малого предпринимательства — юридических лиц — применяется наряду с принятой ранее системой налогообложения, предусмотренной законом, подательством Российской Федерации. Право выбора системы налогообложения, включая переход к упрощенной системе или возврат к принятой ранее системе, предоставляется организациям на добровольной основе в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом.

Применение упрощенной системы налогообложения организациями, подпадающими под действие названного выше Федерального закона, предусматривает замену уплаты совокупности установленных законодательством Российской Федерации федеральных, региональных, местных налогов и сборов уплатой единого налога, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности организаций за отчетный период.

Предприятия, перешедшие на данную систему, освобождаются от уплаты налога на добавленную стоимость. Однако, для них сохраняется уплата НДС поставщикам товаров (работ, услуг), использованным ими в своей предпринимательской деятельности. Освобождаются от уплаты налога на реализацию ГСМ, пользователей автомобильных дорог, транспортного налога, налога на прибыль, имущество, землю, от платы за воду, от всех местных налогов и сборов и не производят расчет дополнительных платежей по проценту Центрального Банка РФ.

Кроме перечисленных льгот, предприятия, перешедшие на упрощенную систему, являются плательщиками единого налога, обязательных удержаний налогов и платежей, которые вносятся в бюджет в качестве сборов (подходный налог), отчислений в пенсионный фонд от зарплат работающих в организации наемных работников. При выплате дивидендов или доходов по доле участия удерживается доход по став-

ке 15 процентов, сохраняется уплата всех таможенных платежей, НДС на импортные товары, акцизы, таможенные пошлины, государственные внебюджетные фонды — Пенсионный, соцстрахования, медстрахования, фонд занятости. Для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, сохраняется действующий порядок уплаты таможенных платежей, государственных пошлин, налога на приобретение автотранспортных средств, лицензионных сборов, отчислений в государственные социальные внебюджетные фонды.

Действие упрощенной системы налогообложения распространяется на организации с предельной численностью работающих (включая работающих по договорам подряда и иным договорам гражданско-правового характера) до 14 человек, независимо от вида осуществляемой ими деятельности. Данная система налогообложения, учета и отчетности применяется к вновь созданным организациям, кроме выпускающих подакцизную продукцию, созданных на базе ликвидированных страховых, кредитных организаций, предприятий игорного и развлекательного бизнеса.

Официальным документом, удостоверяющим право применения субъектами малого предпринимательства упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности, является патент, выдаваемый сроком на один календарный год налоговыми органами по месту постановки организаций на налоговый учет по заявлению, подаваемому не позднее чем за один месяц до начала очередного квартала, при отсутствии просрочки по налоговым платежам. Годовая стоимость патента для организаций установлена с учетом ставок единого налога постановлением главы администрации Ставропольского края от 10.06.96 № 341.

Т. БОГУЦКАЯ,
гл. налоговый инспектор
отдела налогообложения
юридических лиц.

На этом снимке вы видите одну из лучших молодых работниц ТОО «Люкс» ст. Марышской Л. Василенко. Имея диплом технолога неорганических веществ и минеральных удобрений, сегодня она шьет майки и тельняшки. И довольна тем, что хоть эта работа ей подвинулась. Есть и зарплата, правда, невелика она, но дает возможность чувствовать себя уверенней. С мужем живут у родителей. Держат подсобное хозяйство. Никаких планов относительно будущего не строит: «Все неопределенно, все в тумане».

Примерно такой же настрой и у других молодых работниц цеха. А всего на предприятии работает 25 швей. Бригадир цеха Г. П. Федорова довольна работой девиц. Старательные, трудолюбивые. Ну, а что до сегодняшних трудностей, то все мы в одинаковом положении. И нет особой уверенности, что предприятие будет процветать. Вот изготовили продукцию, а реализовать некуда. Попесли затраты на сырье, электроэнергию, газ, а прибыли пока нет.

Правда, предприятие работает совсем недавно. И особых результатов, конечно, не видно, но хорошо уже, что

Намерены жить долго



люди получают зарплату. А это стимул для хорошей работы и повышения качества продукции.

Несколько месяцев назад предприятие закупало полотно, где только можно, и чаще всего, в Белоруссии. Дорого

обходилось. И решили вязать его сами. Поставили оборудование, закупили сырье. И снизилась себестоимость изделий, а значит, повысилась и конкурентоспособность.

Н. СТЕПИНА.

Подписка на второе полугодие

Что мы читаем?

С этим вопросом я обратилась к организатору розничной и подписной печати районного узла связи **ЛЮБОВИ ГЕОРГИЕВНЕ ЧЕРЕДНИЧЕНКО.** И вот какой ответ получила:

— К сожалению, подписка в нашем районе падает. Если в первом полугодии мы выполнили план на 100 процентов, теперь только на 95,3.

А самое плохое это то, что половина библиотек района остались вообще без подписки. Это библиотеки Коммуна, Новосреднего, Фазанного, Старопавловской.

Стыдно сказать, что некогда самая популярная в районе газета «Комсомольская правда» имеет сегодня только 948 подписчиков, «Сельская жизнь» — 186, «Советская Россия» — 40, районка потеряла в этом полугодии 1200 своих подписчиков.

Очень многие раньше подписывали «Роман-газету», теперь она доступна лишь некоторым библиотекам, «Кавказский край» получают у нас лишь 77 абонентов, «Российскую газету» — 130, «Экономику и жизнь» подписывают себе только предпри-

ятия, потому что она необходима специалистам как руководство для работы.

Мало стали получать люди и «Кавказской здравницы» — только 70 экземпляров, а «Учительской газеты» и вообще выписано на весь район 30 экземпляров.

Прежде мы выписывали много «Правды», теперь ее только пять экземпляров, зато стала популярной газета «Родина», которую издает на Ставрополье компартия РФ.

Мало выписывают у нас журналов: «Юности» всего 2 экземпляра, «Пионера» — 4, «Мурзилки» — 44. Зато 260 экземпляров «Миши», 111 «Крестьянина», 124 — «Сельской новинки», 168 — «Приусадебного хозяйства».

Спрашивали — отвечаем

Я хотела бы знать, имеет ли право женщина, родившая и воспитавшая пятерых детей, получать пенсию по старости по достижении 50 лет?

На этот вопрос нам отвечает начальник управления социальной защиты населения **Г. П. ФОЧИНОВ.**

Согласно Пенсионному законодательству, женщина, родившая пятерых и более де-

тей и воспитавшая их до восьмилетнего возраста, имеет право на получение пенсии по старости, по достижении пятидесятилетнего возраста и имеющая стаж работы не менее 15 лет.

Льготы чернобыльцам

Федеральная целевая программа по обеспечению жильем участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1995—1997 годах разработана на основе Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и других документов.

Программой предусматривается обеспечение жилой площадью в 1995—1997 годах:

— граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;

— инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы из числа граждан (в том числе временно направленных или командированных), принимавших участие в ликви-

дации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения, или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;

— граждан (в том числе временно направленных или командированных), принимавших в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, или занятых в этот период на работах, связанных с эвакуацией населения, материальных ценностей, сельскохозяйственных животных, и на эксплуатации или на других работах на Чернобыльской АЭС;

— семей граждан, погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, умерших вследствие лучевой болезни и других заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой, а также семей умерших инвалидов и участников ликвидации последствий указанной катастрофы.

Основной целью Програм-

мы является обеспечение в 1995—1997 годах благоустроенной жилой площадью нуждающихся в улучшении жилищных условий участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

В 1996 году в первую очередь предстоит обеспечить жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий инвалидов и семьи умерших инвалидов, а в последующие годы семьи всех участников ликвидации последствий аварии и семьи умерших участников, состоящих на учете для получения жилой площади в городской и сельских администрациях по месту жительства.

Поэтому рекомендуем обращаться по вопросам постановки на учет для получения жилья в городскую, сельские администрации по месту жительства или в отдел труда администрации Кировского района, тел. 4-32-04.

Е. САРАЕВА,
заведующая отделом по
труду администрации
района.

● Врач предупреждает

ОСТОРОЖНО: АМБРОЗИЯ

В нашем районе с каждым годом увеличивается число аллергических заболеваний, которые вызываются такими бытовыми аллергенами, как домашняя пыль, птичье перо в подушках, грибы, бактерии. Существуют также пылевые аллергены, в частности, амброзия. Одно такое растение выделяет до миллиарда пылевидных зерен. При попадании этой пыли на слизистую оболочку возникают острые воспалительные изменения в дыхательных путях, в глазах, в носу, в горле...

Больные жалуются на зуд и покраснение век, ощущение песка в глазах, слезотечение, одновременно возникает зуд твердого неба, глотки, ушных ходов. Больных беспокоит насморк, затруднение носового дыхания вплоть до полного его прекращения.

Эти явления сопровождаются «пыльцевой интоксикацией», появляются утомляемость, потливость, снижение аппетита, бессонница.

С древних времен аллергия к пыльце растений известна под названием сенная лихорадка, сенной насморк.

При тяжелом течении этого заболевания в половине случаев развивается бронхиальная астма, а с нею приходят приступы удушья, которые

могут закончиться смертью больного, если ему не будет оказана своевременная помощь.

Результатом этой болезни может быть поражение сосудов головного мозга, слухового и зрительного нервов. Если аллерген попадает в пищу, то поражается желудочно-кишечный тракт.

Уважаемые жители района! Оглянитесь вокруг: какие плантации амброзии расцветают у ваших домов, у дорог и тротуаров. Если вы хотите, чтобы вы и ваши семьи были здоровы, чтобы не болели ваши дети — уничтожьте этот сорняк! Иначе он погубит все живое, что находится рядом с ним.

Я призываю трудовые коллективы, частных лиц объявить беспощадную борьбу этому сорняку! И тогда больных аллергией в районе заметно убавится, улучшится наша экология. Работа по уничтожению амброзии не потребует от вас больших усилий, не займет она и много времени, но польза от этого будет всем и немалая! Наше здоровье — в наших руках!

Л. МОЛЯВЧИКОВА,
врач-терапевт Кировского
ТМО.

Конкурс: «КАВКАЗ—НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Я надеюсь...

Я, Куля Иван Васильевич, родился и вырос на Кавказе, жил в Грузии, а впоследствии — в Абхазии. За период моей жизни многое пришлось пережить. Во время революции наша семья была выслана из Грузии в поселок на Северном Кавказе, в село Левонумия, где мы прожили три месяца в качестве беженцев, семья наша состояла из восьми человек: отец, мать и шестеро детей.

В 1919 году, весной, умер мой отец. Осталась мать одна с детьми мал мала меньше. Самому старшему было в то время 15 лет, а младшему два года.

В то время разразился сильный голод, умирали не по одному, а целыми семьями, но мать моя, ей было тогда 35 лет, старалась не потерять ни одного ребенка (пять мальчиков и одна девочка), голодали и мы, но мать ездил на бочкарях (на наливных составах) в Чечню, Кабардино-Балкарию. Меняла там разные тряпки и соль на кукурузу и тем кормила нас.

В 1921 году в Грузии к власти пришли большевики, и наша семья переехала в свое село Татьяновку Гардабановского района, уже без отца. В наших домах в то время жили азербайджанцы, но они без всяких претензий освободили наши дома и вернулись в свои села, а жили они в то время в землянках, вместе со скотом.

В юности я учился в Тбилиси, в железнодорожно-строительном техникуме, и окончил его в 1936 году. В техникуме учился вместе с грузинами, русскими и армянами. И все они были мои друзья.

Во время Отечественной войны я воевал два года на фронтах, сначала как курсант военно-технического училища оборонял Сталинград, а потом на Третьем Украинском фронте в качестве командира стрелкового взвода. Во время войны я, русский человек, встретившись с солдатом или офицером любой кавказской национальности, чувствовал, что встретился с земляком, родным братом. И никогда, ни при каких обстоятельствах, мы не различали нации, а воевали бок о бок, как родные братья.

Сейчас я являюсь беженцем из Абхазии, проживаю со своей семьей в г. Новопавловске у родственницы моей жены. Но знаете, даже в хороших семьях, в таких условиях бывают раздоры и неурядицы, бывают ссоры, конечно же из-за бытовых условий. Ведь когда мы поселились у родственников жены, мы думали, что война между грузинами и абхазами не продлится долго, но она длится уже пятый год, и конца ей не видно.

Я надеюсь, что дружба народов Кавказа должна победить, должна закончиться и война в Чечне, где живут люди многих национальностей и, как мне кажется, не они ведут войну между собой, а те, кому она выгодна.

И. КУЛЯ,
инвалид второй группы,
г. Новопавловск.

Приятное внимание

Большую заботу о ветеранах в ст. Зольской проявляет директор Северо-Кавказской опытной станции Сергей Владимирович Волощенко. Недавно он прислал автобус для наших ветеранов войны и труда и приглашение посетить станцию, одним словом, производственными приглашения в гости пенсионеров.

Директор и работники станции очень радушно встретили ветеранов. Они рассказали о своей работе, показали биологическую лабораторию, где разводят полезных насекомых, которые позволят вести борьбу с вредителями сельскохозяйственных культур биологическим методом, без применения химических средств.

Ветераны познакомились с производством различных культур, посмотрели опытные поля, увидели, как у нас, на Ставрополье, по новому методу, в траншеях, выращивают хурму, лимон, китайский финик — унаби.

Затем ветеранам был устроен праздничный ужин, на котором каждому вручили цветные фотографии, запечатлевшие ветеранов войны станции Зольской, сившихся у мемориала Вечной Славы. Всего таких снимков сделано 60, а расходы за их изготовление взяла на себя опытная станция.

В. БУРЛАК,
председатель совета ветеранов СХП «Зольское».

Хочется верить

Поселок Прогресс — окраина нашего района. Живут в нем в мире и дружбе русские и кабардинцы со своим устойчивым укладом и традициями. И со своими проблемами тоже: в домах сельчан нет голубого топлива, как повсюду в районе, часто отключают электроэнергию. Уж сколько лет жители бьются за газификацию поселка. Обещают, но дело не движется.

С этого большого вопроса и началась моя беседа с заведующей детским садом «Теремок» С. П. Гаркавенко.

— Работать тяжело, здание не приспособлено для этих целей. Отапливаемся углем. А что это значит — поимаете сами. В группах часто бывает температура ниже требуемой, трудно уследить за чистотой. А газа нам, наперное, и не дождался. — говорит Светлана Петровна.

Но не только газовая проблема мешает спокойно спать заведующей. Главное — финансирование. Будет деньги — будет существовать и детский сад. А с ними-то как раз и напряжения. Денежные средства отнимает Зольская администрация. Но они столь мизерны, что едва хватает на трехразовое питание детей. Продукты покупаются самые дешевые, а мясо, масло, рыба становятся деликатесами. И если бы не родительские взносы, совсем худо было бы. Но тут существует и обратная сторона медали: многие родители не в состоянии оплачивать за своих детей по 35—47 тысяч рублей ежемесячно и оставляют их дома. И количество ребятшек в детском саду сегодня резко сократилось, а значит, и денежных средств.

Теперь уже из них и не наскребешь на покупку новой методической литературы, наглядных пособий. Полгода назад, когда еще имели такую возможность, приобрели необходимые книги. Даже небольшую библиотечку собрали. Теперь — и не мечтай. Лишь бы на питание хватило.

На ремонт здания тоже

нет средств. Воспитатели своими силами делают косметический ремонт, сами покупают краску, известь, ремонтируют мебель.

В «Теремке» основная масса детей — кабардинцы. Но весь воспитательный процесс проходит на русском языке. Только один раз в неделю, по пятницам, все изучают кабардинский язык. Конечно, совсем не просто работать с детьми, разговаривающими на двух языках.

Воспитатели молодые, имеют педагогическое образование. Умеют найти подход к каждому ребенку. Занятия проводятся по развитию речи, изобразительному искусству, музыке. Детей знакомят с многообразием окружающего мира, художественной литературой.

И все это приобретает особую ценность, когда в поселке нет ни одного учреждения культуры. Даже собственной школы не имеется. За знаниями дети ходят в пос. Малку и Копзавод за несколькими километром от дома.

— И не дай Бог нам закрыться. Где же дети научатся культуре поведения, художественному и эстетическому воспитанию мира. Получат ценные крупицы и других знаний, — вздыхает Светлана Петровна.

Выжить детскому саду пока еще помогают и спонсоры. Но как долго это продлится — неизвестно. Долгое время, например, не было музыкального руководителя. Нашли, да еще со своим инструментом. А еще один из предпринимателей поселка, Т. Теуаужуков, купил магнитофон, помогает и деньгами. А бригадир пятой бригады СХП «Зольское» А. А. Солдатов сам привозит овощи.

— Мы пытаемся выжить, мы очень хотим жить и стремимся к этому, — говорят на прощание заведующая.

Так хочется в это верить...

Н. СТЕПИНА.

На снимке: воспитанники детского сада «Теремок».



Налог с арендатора

Прошлой весной чувствовал себя неважно, посеянную проводить не стал, сдал землю в аренду соседу-фермеру. Тут же пришел извещение — плати земельный налог. Как же так — ведь участники Великой Отечественной войны от налога освобождены? (С. Иванов).

Действительно, согласно статье 12 Закона «О плате за землю» от земельного налога полностью освобождены участники Великой Отечественной войны, а также граждане, впервые организующие крестьянские (фермерские) хозяйства. Последние освобождены от уплаты налога в течение 5 лет с момента предоставления им земельных участков. Другими словами, автор письма попадает под действие сразу двух пунктов статьи, освобождающих его от уплаты земельного налога.

Но эта норма действует только в том случае, если землю использует сам. Если же передал в аренду, то, как сказано в последнем абзаце статьи 12, «с юридических лиц и граждан, освобожденных от уплаты земельного налога, при передаче ими земельных участков в аренду (пользование) взимается земельный налог с площади, переданной в аренду (пользование)».

Н. КАЛИНИН,
начальник управления Роскомзема.

Наши консультации

С кого какой налог

Установленный начиная с 1 апреля 1996 года Федеральным законом РФ от 22 апреля 1996 года № 40-ФЗ минимальный размер оплаты труда 75900 рублей в месяц применяется при исчислении подоходного налога с совокупного дохода всех граждан, а также других налогов, сборов, уплачиваемых физическими и юридическими лицами. При исчислении налога с имущества, переходящего в порядке наследования или

дарения, государственной пошлины применяется размер минимальной месячной платы труда, действовавшей на момент совершения сделки или выдачи документов органами, уполномоченными совершать нотариальные действия. Стипендии студентам образовательных учреждений высшего профессионального образования, учащимся образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования,

аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре образовательных учреждений высшего профессионального образования и научно-исследовательских учреждений, соответствующие пособия и другие социальные выплаты производятся исходя из установленного минимального размера оплаты труда с 1 апреля 1996 года в сумме 75900 рублей в месяц.

Пресс-центр госналогинспекции по Ставропольскому краю. (СП).

Возрождается виноградарство

Совсем недавно в учебнической бригаде им. Шилиной колхоза «Советский» был летний оздоровительный лагерь. Вольготно и весело жилось там сельской ребятне. Прямо на его территории располагался пруд, где дети с утра до вечера плескались в теплой воде, а неподалеку — конно-спортивная школа. Ребята ухаживали за животными, устраивали скачки или просто катались на лошадях. Вечерами пели песни у костра, водили хороводы.

По старой памяти мы приехали в лагерь, чтобы посмотреть, как отдыхают школьники. Но наткнулись на запустение, сорную траву, едва ли не в рост человека. Оглянулись — никого не видно. Не слышно и звонких детских голосов. Нет теперь лагерь, засох и пруд...

Но, как оказалось, есть здесь девятая бригада по выращиванию винограда. И руководит ею наша старая знакомая, бывший партторг колхоза В. Я. Бражкова.

Да, виноградник — дело нужное и доходное, приносящее прибыль колхозу.

Валентина Николаевна, агроном по образованию, с жаром взялась за возрождение былой славы превосходных виноградников. Когда-то, до «сухого закона», здесь были

огромные плантации лютарных солнечных кистей винограда. Все было безжалостно выкорчевано, выброшено. И вот мы возвращаемся к прошлому.

В Прохладненском винсовхозе купили посадочный материал, привезли он хорошо на плодородной земле и в прошлом году дал небольшой урожай. Виноград получился отменным, сладким. Приготовили из него и немного вина, которое пошло на нужды колхозников: выписывали на свадьбы, похороны. Пошло понемногу виноградарство. Но случилась беда — град полностью выбил плантации. И труженники бригады сейчас работают по их восстановлению. Благо, что сами выращивали посадочный материал. Было чем реставрировать погибшие растения.

Конечно, было жалко виноградники. Сколько труда положено. Всем известно, чтобы получить гроздь винограда, надо сто раз поклониться ему...

На ста гектарах расположились виноградные лозы. Посажено несколько сортов: 70 процентов — столовые, 30 — винные. По плану нужно будет посадить 30 га винограда. И при нормальных погодных условиях, конечно, он будет выполнен. Учитывая нашу погоду, бри-

гадир приобрела морозоустойчивые сорта, выдерживающие холод до 27 градусов. Ему только вреден гололед, что у нас явление нередкое.

Лютарные кисти пойдут на реализацию не только в торговую сеть, но и в детские сады, школьную столовую, труженникам колхоза.

Многие сельчане восприняли весть о возрождении виноградных плантаций с воодушевлением. Приезжали в бригаду, брали посадочный материал, консультировались у бригадира по уходу за виноградом.

Н. ЛЕОНИДОВА.

Не можете бросить курить?

Попробуйте вот так: Промойте 100 г оса и залейте двумя литрами воды. Оставьте на 4 часа, затем образовавшуюся массу доведите до кипения и оставьте кипеть в течение часа. Полученный настой процедите и добавьте сахар по вкусу.

Принимайте по 100 г 3 раза в день в течение месяца за час до еды или через час после. Если потребуется, лечение повторите. Но при обязательном условии: Вы окончательно решили бросить курить.

* Наши консультации

Наследство

(Продолжение. Начало в № 58).

Согласно ст. 529 Гражданского кодекса Российской Федерации местом открытия наследства признается постоянное место жительства наследодателя, а если оно неизвестно, — место нахождения имущества или его основной части. Местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их родителей, усыновителей или опекунов. В тех случаях, когда имущество умершего находится в разных местах, а постоянное место жительства наследодателя неизвестно, то местом открытия наследства следует признавать то, где находится большая по ценности часть имущества.

При решении вопроса о месте открытия наследства после смерти военнослужащих срочной службы, студентов, обучающихся в техникумах и ВУЗах, находящихся вне места их постоянного жительства, следует считать то место жительства, где они постоянно проживали до призыва на срочную военную службу или до поступления в учебное заведение. Местом

открытия наследства после лица, умершего в заключении, признается последнее постоянное место жительства до ареста, а не место заключения.

С момента открытия наследства наследники приобретают право наследования. Для принятия наследства требуется возмездное наследование. Не допускается принятие наследства по условиям или с оговоркой. В соответствии со ст. 546 Гражданского кодекса Российской Федерации принятие наследства осуществляется путем подачи нотариусу соответствующего округа, по месту открытия наследства, заявления о принятии его. Законодательство предусматривает и такой способ принятия наследства, как фактическое вступление во владение наследственным имуществом. Указанные действия должны быть совершены в течение шести месяцев со дня смерти наследодателя, то есть со дня открытия наследства.

З. РУБАНОВА,

нотариус по Кировскому районному нотариальному округу.

Советы

на каждый день

Чеснок останется свежим, если его, разделив на дольки и полив растительным маслом, хранить в банке с закрывающейся крышкой. Под колпачок масло можно использовать для приготовления соусов или жарки картофеля.

Жареный картофель приобретает приятный вкус, если при приготовлении добавить в него чайную ложку горчицы.

Что делать с увядшим салатом? На три минуты опустите его в слегка теплую воду, а затем на полчаса — в холодную.

Как сделать, чтобы у жареной птицы была хрустящая корочка? За десять минут до окончания жарки побрызгайте курицу или утку соленой водой. Это сделает ее хрустящей и при этом не повлияет на вкус.

Как исправить пересоленный суп? Положите в него несколько кусочков сырого картофеля. Через пять минут выньте их — за это время картофель впитает в себя лишнюю соль.

Кокетливость свойственна всем женщинам

Мода — это единственное искусство, имеющее дело с естественным, комплексом тела и души.

Одевается, конечно, тело. Но создается образ, который в идеале должен соответствовать внутреннему миру, настроению, взглядам на жизнь. Свободная и демократичная одежда говорит о внутренней распушенности.

Стремление во что бы то ни стало соответствовать ультрамодным тенденциям говорит об отсутствии конфликта с обществом и желании раствориться в толпе, подчиняясь ее законам.

Стиль современной жизни — терпимость во всем и ко всему, что неопасно для общества. Не осуждайте красивый вырез в блузке и открытые короткие юбочки.

Научитесь восхищаться, а не осуждать. Пусть в моду войдет терпимость и понимание. Толстушки, если им нравятся рюши, крупные горох и бантики, не должны надевать темную безликую одежду только потому, что она делает их зрительно стройнее. Зато в ярком и легкомысленном наряде они будут добрее и веселее, а значит — симпатичнее.

Красивая одежда в любом стиле, удобная для женщины и приятная для окружающих, — это еще одна нескучная часть нашей жизни. Не надо бояться экспериментов и смелых решений. Доставить удовольствие себе и окружающим можно в любом возрасте.

Кокетливость свойственна всем женщинам. Просто одни это скрывают, а другие — нет.

Ирина МИРЗАХАНОВА,

(АИФ).

Не будь «белой вороной»

Ежечасно вы встречаетесь с разными людьми, и чтобы не выглядеть «белой вороной», прислушайтесь к советам знатоков.

Если наносишь визит, не входи в гостиную или кабинет в пальто, загни сигарету.

Без стука не входи. Не протягивай первым руку женщине, а также лицу, которое старше тебя по возрасту или по рангу. Подожди, пока они не предложат этого сами.

Не спиши сесть. Следует подождать, когда тебя пригласят и когда хозяйин или хозяйка сядут сами.

Не представляйте даму мужчине. Мужчина независимо от ранга всегда представляется даме.

Входя в комнату или выходя из нее, не иди впереди

женщины. И садясь в автомобиль, пропусти женщину вперед. Выходи же из него, наоборот, поторопись и помоги выйти ей, предложив руку. То же самое — в лифте.

Не говори о своих «болезнях, неудачах и т. д. Не пытайся всецело завладеть разговором.

Не води разговор о людях, которых присутствующие не знают.

Не шути колко по адресу другого. Не высмеивай других за их манеры.

Не прерывай собеседника. Не вступай в споры по пустякам.

Не ищи случая состричь. Не рассказывай старых историй, шуток и анекдотов. Не бравировь тем, что ты хорошо разбираешься в искусстве или в технике.

Не отказывайся спеть, сыграть или рассказать что-нибудь, когда тебя просят, и ты действительно можешь это сделать.

Не забывай быть внимательным к пожилым людям.

Если на приеме или в гостях состоится танец, не забудь пригласить к танцу хозяйку, а также ее дочерей.

Не злоупотребляй гостеприимством хозяев.

Не смотри часто на часы. Научись правильно определять время, когда можно уйти. Если же тебе действительно необходимо уйти до того, как начнут расходиться другие гости, сделай это незаметно для окружающих, извинившись предварительно перед хозяевами.

Из коллекции Анатолия САФОНОВА. («Труд»).

замены полускелетных и скелетных.

Прореживают кроны также у деревьев, вступивших в полную силу плодоношения, обильно ветвищихся сортов. У других укорачивают ветви только для получения побегов второй и последующих волн под урожай в следующем году. Летняя обрезка эффективна еще и тем, что листья новых побегов более устойчивы к грибным заболеваниям и отпадает необходимость опрыскивания.



Цены, цены...

Стоимость прожиточного минимума на одного жителя района в июне 1996 года сложилась в сумме 332860 рублей, за месяц она возросла на 7904 рубля или на 2,4 процента.

Затраты населения на приобретение продуктов питания увеличились на 43209 рублей в сравнении с июнем 1995 года и составили 227676 рублей. Рост цен на продовольственные товары в среднем за месяц составил 2,4 процента, в том числе на картофель — 39,9 процента, яйцо — 25 процентов, прочие расходы — 2,4 процента.

Снизилась цена на масло растительное на 24,4 процента, сахар и кондитерские изделия — 2,9 процента, овощи — 24,2 процента.

Минимальная заработная плата, установленная Правительством Российской Федерации в июне 1996 года, составила 75900 рублей, обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в районе лишь на 22,8 процента.

Соль с добавками

Обычная поваренная соль, оказывается, далеко не всегда представляет собой чистый хлорид натрия.

«ИОДИРОВАННАЯ СОЛЬ» (15 мг йода натрия на килограмм соли предотвращает зобную болезнь) и «ФТОРИРОВАННАЯ СОЛЬ» (25 мг фторида калия на килограмм соли предотвращает кариес) продаются в наших магазинах уже давно.

А вот «МОРСКАЯ СОЛЬ» появилась в продаже относительно недавно — пока только в супермаркетах. Это действительно остаток от выпаривания морской воды, и хлорида натрия в нем только 78 процентов.

Остальное приходится в основном на соли магния. Такая соль имеет несколько горьковатый вкус, но считается полезной благодаря меньшему содержанию натрия.

ПРОДАЕТСЯ

большой 1-этажный дом со всеми удобствами в районе больницы. Возможно проживание двух семей. Имеется телефон. Адрес: г. Новопавловск, ул. Кирова, 34, телефон 2-17-46. 1-1 (000248)

срочно домовладение. Имеются хозяйственные, газ, вода, огород 12 соток. Обращаться по адресу: ул. Красная, 79, телефоны 4-18-24, 2-38-82, с 8.00 до 19 часов. 1-2

☆☆☆

АООТ пищекомбинат «Кировский» реализует за наличный расчет мешки по цене 5000 и 7000 рублей. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 45. 1-2 (000250)

☆☆☆

АООТ пищекомбинату «Кировский» срочно требуется слесарь на конусной основе в цех по розливу марзана и безалкогольных напитков. 1-2 (000255)

Морская соль особенно рекомендуется больным гипертонией и атеросклерозом, людям, страдающим заболеваниями почек. Специально для профилактики гипертонической болезни Институт питания РАМН разработал и выпускает «СОЛЬ ПИЩЕВУЮ ПРОФИЛАКТИЧЕСКУЮ» с пониженным содержанием хлорида натрия (только 68 процентов) и большим — хлористого калия (26 процентов).

И, наконец, последняя новинка — «СОЛЬ С ДОБАВЛЕНИЕМ ГЛУТАМАТА НАТРИЯ». Глутамат натрия — это природное вещество, содержащееся в свежих овощах и мясе, которое обеспечивает и усиливает вкусовые качества продукта. Так, добавление глутамата натрия в вегетарианские супы или соусы придает им вкус мясных и грибных блюд. В Японии глутамат называют даже «адзиномото» — «сущность вкуса».

Кировский РОГС реализует кассовые аппараты с 26 июля по ценам:

Микро-101.Ф — 2450000 рублей, ЭКР-3101.1Ф — 2550000, САМСУНГ-4615 Ф — 3000000.

Владельцам ККМ, ксероксов, компьютеров, стоящих на техническом обслуживании в Кировском РОГС, бухгалтерские бланки и книги отпускаются с 50 процентной скидкой.

Обращаться: отдел статистики, ул. Ставропольская, 54, телефоны 2-04-51, 2-04-61. 1-1 (000258)

Утерянную печать фермерского хозяйства «Алексеевско» считать недействительной. 1-1 (000257)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти инвалида войны и труда

ДИМИТРИУК Василия Ильича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их достоверность не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.